
 

 

COMUNE DI VILLAR PEROSA 

 
Piazza della Libertà n. 1- CAP 10069 – PROVINCIA DI TORINO 

 

 

 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE 

N.27 

 
OGGETTO: 
INDIRIZZI PER LA NOMINA, LA DESIGNAZIONE E LA REVOCA DEI RAPPRESENTANTI DEL COMUNE 
PRESSO ENTI, AZIENDE ED ISTITUZIONI. 
 
 
L’anno duemiladiciannove, addì sei, del mese di giugno, alle ore 19:00  nella sala delle adunanze, 
regolarmente convocato si è riunito in PRIMA seduta PUBBLICA di PRIMA CONVOCAZIONE, il Consiglio 
Comunale 
Sono presenti i Signori: 
 
 
 

Cognome e Nome Carica Presente 

VENTRE MARCO 

SANTIANO DANIELE 

SANMARTINO MAURO 

TESSORE GERMANO 

PELLITTA CRISTINA 

ROSTAGNO MARTINA 

RAVIOL STEFANO 

PASCAL SERENELLA 

DE SIMONE GIUSEPPE 

DI PIETRO GIANCARLO 

CALANDRETTI MICHELA 

COMBA DANIELE 

ARENA CATERINA 

Sindaco 

Consigliere 

Consigliere 

Consigliere 

Consigliere 

Consigliere 

Consigliere 

Consigliere 

Consigliere 

Consigliere 

Consigliere 

Consigliere 

Consigliere 

SI 

SI 

SI 

SI 

SI 

SI 

SI 

SI 

SI 

SI 

NO 

SI 

SI 

  Totale Presenti: 12 

  Totale Assenti: 1 
 
Assiste all’adunanza il Segretario Comunale Signor Dr. BURRELLO GIUSEPPE quale provvede alla redazione 
del presente verbale. 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti, il Signor  VENTRE MARCO nella sua qualità di Sindaco assume la 
presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto suindicato. 



 
 

 
OGGETTO: INDIRIZZI PER LA NOMINA, LA DESIGNAZIONE E LA REVOCA DEI RAPPRESENTANTI DEL 
COMUNE PRESSO ENTI, AZIENDE ED ISTITUZIONI. 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

 

Premesso: 

− che, a norma dell’art. 50, 8° comma, del Decreto Legislativo 18.8.2000, n. 267, il Sindaco è tenuto 
a provvedere, sulla base degli indirizzi stabiliti dal Consiglio, alla nomina, alla designazione e alla 
revoca dei rappresentanti del Comune presso Enti, Aziende ed Istituzioni; 

− che, a norma dell’art.42, 2°comma, lett.m), del Decreto Legislativo 18.8.2000, n. 267, al Consiglio 
Comunale compete “la definizione degli indirizzi per la nomina e la designazione dei rappresentanti 
del comune presso enti, aziende ed istituzioni, nonché nomina dei rappresentanti del consiglio 
presso enti, aziende ed istituzioni ad esso espressamente riservata dalla legge”  

 

Rilevata la necessità di stabilire gli indirizzi a cui il Sindaco deve attenersi per provvedere alla nomina, 

alla designazione e alla revoca dei rappresentanti del Comune presso gli Enti, Aziende ed Istituzioni.” 

 

Presi in esame gli indirizzi proposti per la nomina, per la designazione e per la revoca dei 

rappresentanti del Comune presso gli Enti, Aziende ed Istituzioni 

 

Richiamato il D.lgs 267/2000, successive modifiche ed integrazioni; 

 

Visto lo Statuto Comunale;  

 

VISTO il parere favorevole di regolarità tecnica del segretario comunale, ai sensi dell’art. 49 del D.lgs 

267/2000 e s.m.i; 

Con voti unanimi favorevoli, espressi in forma palese; 

 

D E L I B E R A 

 

1- di approvare i seguenti “Indirizzi per la nomina, la designazione e la revoca dei rappresentanti 

comunali presso Enti, Aziende ed Istituzioni” in conformità a quanto disposto dalla normativa in 

premessa specificata: 

 

 



 A) PER LA NOMINA E LA DESIGNAZIONE: 

 Per essere nominati o designati quali rappresentanti di questo Comune presso Enti, Aziende ed 

Istituzioni, gli interessati dovranno: 

1) possedere i requisiti richiesti per la elezione alla carica di Consigliere Comunale. 

2) possedere la competenza tecnica o amministrativa, acquisita per studi compiuti o per funzioni 
disimpegnate presso aziende, pubbliche o private, necessaria per il soddisfacente espletamento 
dell’incarico da ricoprire. 

3) non essere in rapporto di coniugio e di parentela o affinità (ascendenti, discendenti e collaterali) 
sino al terzo grado con il Sindaco. 

 Ove richiesto da norme di legge, di statuto o da altra fonte, le designazioni e nomine dovranno 

essere effettuate con riguardo alla residenza degli interessati e salvaguardando i diritti delle 

minoranze consiliari. 

 

B) PER LA REVOCA 

Incorreranno nella revoca i singoli rappresentanti nominati o designati: 

1) quando, senza giustificato motivo, non prendano parte a n. 3 sedute consecutive dell’organo di cui 
sono componenti. 

2) quando venga a mancare uno qualsiasi dei requisiti richiesti per essere candidati alla carica di 
Consigliere Comunale. 

I provvedimenti di revoca, debitamente motivati, dovranno essere adottati previa contestazione delle 

circostanze che li determinano assegnando agli interessati un congruo termine per le eventuali 

controdeduzioni. 

 

Successivamente  

 

 IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

RICONOSCIUTA l'urgenza di provvedere in merito; 

VISTO l'art. 134 del Decreto Legislativo 18.8.2000, n. 267. 

Con voti unanimi favorevoli, espressi in forma palese; 

 

D E L I B E R A  

 

- di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile.  

 



 

 

 
IL PRESIDENTE 

 VENTRE MARCO * 
 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
Dr. BURRELLO GIUSEPPE * 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

* Documento informatico firmato digitalmente ai sensi del D.Lgs 82/2005 s.m.i. e norme collegate, il quale 

sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa 

 
 
 
 


